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Migrációs Körkép 

2023.07.03. ‖ 27. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Meloni: „Nem fogadunk el pénzt azért, hogy Olaszország menekülttáborrá váljon” 
Az Európai Tanács június 29-30-i ülése előtt Giorgia Meloni kifejtette, hogy határozottan nem ért egyet azzal, hogy 
az európai forrásokat az illegális migránsok érkezésének kezelésére használják fel. „Soha nem fogadtam volna el, hogy 
azért fizessenek, hogy Olaszországot menekülttáborrá változtassák. Azt kértük Brüsszeltől, hogy a forrásokból egy, a 
külső határok védelmére szolgáló alapot hozzanak létre, és ne az illegális bevándorlás kezelésére, hanem az ellene 
való küzdelemre fordítsák” – mondta. „Nem bízhatjuk a csempészekre, hogy eldöntsék, ki lép be Európába és ki nem” 
– tette hozzá. Meloni azt is leszögezte, hogy az elfogadott javaslatok minden bizonnyal finomításra szorulnak, de a 
helyes irányba mutatnak: elviselhetőbbé teszik az első belépési országok felelősségét, megerősítik a biztonságos 
harmadik országok koncepcióját, továbbá állandó és kötelező erejű szolidaritási mechanizmust biztosítanak. 

[Stranieri in Italia] 
 

Nagy-Britannia megállapodást tervez Olaszországgal az illegális migráció visszaszorításáról 
Rishi Sunak brit miniszterelnök megállapodást tervez Olaszországgal a Földközi-tengeren áthaladó migránsáradat 
megfékezésére és Észak-Afrikába való visszaküldésére – írta június 30-án a Telegraph. Az újság szerint Sunak június 
közepén Olaszországba küldte a kormány főtitkárát és a Civil Service vezetőjét, Simon Case-t, ahol találkoztak az olasz 
kormány magas rangú tisztviselőivel. Az ügyet jól ismerő kormányzati forrás a Reutersnek megerősítette, hogy Case 
Olaszországban tartózkodik, de további részleteket nem közölt. Az Egyesült Királyság és Olaszország áprilisban 
egyetértési megállapodást írt alá az illegális migráció elleni küzdelemről a „Stratégiai Migrációs Partnerség” 
keretében. 

[Reuters] 
 

A Frontex magyarázatot kér Görögországtól két közelmúltbeli visszakényszerítés kapcsán 
Az Európai Unió határvédelmi ügynöksége felvilágosítást és tájékoztatást kér a görög parti őrségtől két olyan eset 
kapcsán, amikor a hajóval átkelt migránsokat illegálisan visszatoloncolták Törökországba - közölte pénteken egy 
európai tisztviselő. Az eset kapcsán a Frontex ügyvezető igazgatója, Hans Leijtens levelet írt a Görögországot a 
Frontex igazgatótanácsában képviselő magas rangú rendőrségi tisztviselőnek, és azt kérte, hogy július 10-ig 
válaszoljanak. Az ügynökség segít járőrözni az EU-tag Görögország keleti határain. 

[AP News] 
2008 óta először pozitív Horvátország migrációs egyenlege 
A horvát statisztikai hivatal adatai alapján 2022-ben 57 972 személy érkezett, vagy tért vissza az országba, míg 46 287 
fő távozott. A sajtónak nyilatkozó demográfusok szerint a visszatérők nagyrésze horvát vendégmunkás, míg az 
országból távozók legtöbbje külföldi vendégmunkás. A demográfiai problémákkal küzdő Horvátország számára 
kiemelten fontos a bevándorlás és a kivándorlás egyensúlyban tartása.  

[Croatia Week] 

https://stranieriinitalia.it/
https://www.reuters.com/world/uk/uks-sunak-plans-deal-with-italy-stem-flow-mediterranean-migrants-telegraph-2023-06-30/
https://apnews.com/article/greece-migrants-frontex-illegal-deportations-78c3c025da9100f43d68aebf10b29104
https://www.croatiaweek.com/croatia-records-positive-net-migration-for-first-time-in-15-years/
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18%-kal csökkent az Európai Unió területén beadott albán menedékkérelmek száma 
Az Eurostat kimutatásai szerint ez év januárja és áprilisa között 2 510 menedékkérelmet nyújtottak be albán 
állampolgárok az Európai Unió valamely tagországában. Ez 18%-os csökkenést mutat 2022 azonos periódusához 
képest. Idén a legtöbb – 940 darab - menedékkérelmet Franciaországban nyújtották be, ám Németország és 
Olaszország szintén kiemelt célország.  

[Albanian Daily News] 
 

Szakértő: Ijesztő mértékű az albán fiatalok migrációs hajlandósága 
Andi Hoxhaj migrációs szakértő adatai szerint a 2022-ben kivándorolt 46 460 albán állampolgár közül 36 000 személy 
sorolható a fiatalok közé. Hoxhaj elmondta, hogy a migrációs folyamatok hajtóerejeként elsősorban a fiatalok körében 
tapasztalható magas munkanélküliségi arányt és a gazdasági nehézségeket lehet említeni. A szakértő szerint az 
európai országok által bevezetett jogszabályok – mint például a német bevándorlási törvény módosítása – csak tovább 
ösztönzik az albán fiatalok elvándorlását, ezért az albán kormánynak mihamarabb módosítania kell migrációs 
stratégiáját.  

[The Conversation] 
 

Osztrák miniszter: Az Európai Uniónak változtatnia kell migrációs politikáján 
Karoline Edtstadler, Ausztria európai és alkotmányos ügyekért felelős szövetségi minisztere az Európai Tanács ülését 
megelőzően újságírói kérdésre elmondta, hogy az EU-nak változtatnia kell migrációs politikáján. A tárcavezető szerint 
a görög partok mellett elsüllyedt irreguláris migránsokat szállító hajó esete megmutatta, hogy a jelenlegi rendszer 
fenntarthatatlan. A politikus emellett kiemelte Ukrajna támogatásának fontosságát, és szót ejtett az Európai Unió 
Nyugat-Balkáni bővítésének szükségszerűségéről is.    

[Euractiv] 
 

Németország: migrációs szempontból 2022 rekordév volt 
A német szövetségi statisztikai hivatal adatai szerint 2022-ben többen érkeztek Németország területére, mint addig 
bármikor. Az adatok szerint 2,67 millió ember érkezett az országba, míg 1,2 milliónyian távoztak. A hivatal szakértői 
szerint a hirtelen növekedés legfőbb oka az orosz-ukrán háború miatt Németországba érkezett egymillió ukrán 
menekült, ám a szír, afgán és török állampolgárok száma is erőteljes emelkedést mutat.    

[Deutsche Welle] 
 

NGO-k: Málta 500 irreguláris migránst küldött vissza Líbiába 
Több, a Földközi-tengeren dolgozó NGO által kiadott közlemény szerint Málta 500 irreguláris migráns visszaküldését 
szervezte meg Líbiába, ahol később bebörtönözték őket. Az 55 kiskorút és terhes nőket is tartalmazó csoport hajón 
próbált meg átkelni a Földközi-tengeren, ám közben léket kaptak, ezért segítséget kértek. A közlemény alapján a 
máltai hatóságok segítségnyújtás helyett átadták a hajót a Líbiai Nemzeti Hadseregnek. Az esetet mind a Nemzetközi 
Migrációs Szervezet (IOM), mind pedig az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága (UNHCR) elítélte.  

[AP News] 
 

Embercsempészeket értek tetten Bosznia-Hercegovinában 
A Banja Luka-i rendőrség június 25-én a hajnali órákban három személyautót ellenőrzött, amelyekben összesen 18, 
személyes iratok nélkül utazó irreguláris migránst szállítottak. Mindhárom elkövető boszniai állampolgár. A 
migránsokat a bihácsi befogadó állomásra szállították. Az embercsempészek ellen a rendőrség eljárást indított, 
egyiküket őrizetbe is vették.  

[Srpska Info] 

https://albaniandailynews.com/news/asylum-applications-from-albanians-in-eu-drop-significantly
https://theconversation.com/albanias-brain-drain-why-so-many-young-people-are-leaving-and-how-to-get-them-to-stay-207455
https://www.euractiv.com/section/politics/news/austrias-eu-minister-calls-for-change-of-direction-in-migration-policy/
https://www.dw.com/en/germany-immigration-reaches-record-high-in-2022/a-66042319
https://apnews.com/article/migration-libya-malta-rescue-hifter-e880c2d43ab989be7f6b532798192d42
https://srpskainfo.com/akcija-policije-u-3-auta-pronadjeno-18-migranata/
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A migrációs válságot is a fontos kihívások közé sorolta a horvát miniszterelnök 
Andrej Plenković horvát kormányfő Horvátország európai uniós tagságának tizedik évfordulóján számbavette az uniós 
tagságnak köszönhető sikereket, valamint azokat a kihívásokat, amelyekkel meg kell küzdeni az idei évben. Plenković 
külön nevesítette az irreguláris migráció elleni küzdelmet, amelyben schengeni tagállamként még inkább ki kell vennie 
a részét Horvátországnak. 

[Index.hr] 
 

Továbbra is lövöldöznek az irreguláris migránsok Szabadka mellett 
Továbbra is lövöldöznek a migránsok a Szabadka melletti makkhetesi erdőben ‒ panaszolják a helybéliek. A szerb 
rendőrség megerősített létszámmal van jelen a városban, és az összes, erdőhöz vezető főbb utat ellenőrzik. A taxisok 
azonban a rendőröket kikerülve alternatív útvonalakon szállítják az irreguláris bevándorlókat a szerb‒magyar határ 
irányába. A szabadkai befogadóközpontban is sok migráns pihen napközben. Feltehetően a késő délutáni órákban 
ülnek taxikba és az országhatár felé veszik az irányt, ahol megpróbálnak átjutni a kerítésen. 

[Pannon Rtv] 
 

Közösen léptek fel a V4-miniszterelnökök az európai migrációt illetően 
Június 26-án Pozsonyban került sor a Visegrádi Négyek, avagy Szlovákia, Csehország, Magyarország és Lengyelország 
kormányfői szintű csúcstalálkozójára. Orbán Viktor miniszterelnök kijelentette, hogy a migrációs probléma 
megoldható lenne úgy, hogy a menedékkérelmek elbírálását az uniós határokon kívül folytatnák le, ám az EU nem 
hajlandó megtenni a szükséges lépéseket. Petr Fiala cseh miniszterelnök elismerte, hogy a migrációs problémát már 
nem lehet figyelmen kívül hagyni, sőt, közös fellépéssel kellene megoldani. Ódor Lajos szlovák miniszterelnök 
kijelentette, országa elutasítja a migránskvóta rendszerét, helyette a származási országokkal folytatott párbeszédet 
szorgalmazta. Mateusz Morawiecki lengyel miniszterelnök arra az igazságtalanságra világított rá, hogy míg az 
elutasított kvótamigránsonként 20 ezer eurót kell fizetnie az államoknak, mindössze 100 euró támogatást kapnak 
ukrán menekültenként a tagállamok.  

[TVP World] 
 

Új határvédelmi tervet terjeszt elő Lengyelország és megvétózza az EU új migrációs paktumát 
A lengyel miniszterelnök ötpontos, úgynevezett „biztonságos határok tervet” vázolt fel a június 29-i brüsszeli EU-
csúcson. Mateusz Morawiecki emellett bejelentette, nem támogatja az új migrációs paktum elfogadását annak 
kvótarendszere miatt. „Lengyelország frontországgá vált ismét, egy olyan országgá, amely megérti az Európát érintő 
veszélyeket” – fogalmazott Morawiecki a szavazás napján. Mint hozzátette, ezért javasolja határvédelmi tervét az 
európai vezetőknek. 

[Notes from Poland] 
 

Megerősítik határaikat az Oroszországgal szomszédos EU-tagállamok a Wagner-csoport lázadását követően 
Jevgenyij Prigozsin, az orosz Wagner-csoport vezetőjének június 24-i bejelentése – amely arról szólt, hogy megkísérli 
átvenni a vezetést a föderáció katonai irányítása felett – éles reakciókat váltott ki több uniós tagállamban. Finnország 
és a Balti-államok, Észtország, Lettország és Litvánia azonnal figyelmeztették állampolgáraikat, hogy tartózkodjanak 
az Oroszországba utazástól, illetve megkezdték határvédelmük megerősítését. A Wagner-lázadás elbukását követően 
a zsoldoshadsereg Belaruszban talált menedéket: szakértők szerint ez hasonló reakciót válthat ki a kelet-európai 
országgal határos államokból, mint az oroszországi események.  

[Schengenvisainfo] 

 

https://www.index.hr/vijesti/clanak/plenkovic-sjajnih-deset-godina-hrvatske-u-eu/2475932.aspx
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/taxisok-kertek-alatt-szallitjak-migransokat
https://www.tvpworld.com/70848576/v4-pms-show-hard-stance-on-migrant-quotas
https://notesfrompoland.com/2023/06/29/poland-to-present-secure-borders-plan-in-brussels-and-seek-to-veto-eu-migration-pact/
https://www.schengenvisainfo.com/news/eu-countries-neighboring-russia-rush-to-strengthen-borders-following-wagner-group-rebellion-against-moscow/
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

60 millió ember szorul segélyre Kelet-Afrikában 
Hiába érkeztek meg az esők a térségbe, az elmúlt évek aszályai miatt az állatállomány zöme elhullott, és a közösségek 
egy részének nem maradtak anyagi forrásai a vetéshez. A fegyveres konfliktusok és a COVID-19 hatásai szintén 
gátolják a régió stabilizálódását. 

[Hiiraan] 

A marókkói hatóságok 366 000 Európába irányuló illegális határátlépési kísérletet hiúsítottak meg az elmúlt öt 
évben 
A marokkói belügyminisztérium adatai szerint 366 000 Európába irányuló jogellenes szárazföldi és vízi átkelési 
kísérletet akadályoztak meg az elmúlt öt év során. Csak tavaly több mint 70 ezret regisztráltak. A tengeri mentések 
száma több mint 90 000-re tehető. 2022-ben összesen 16 alkalommal próbálták megtámadni a ceutai és melillai 
kerítéseket, 2023 első öt hónapjában pedig csak egy kísérlet történt. Az elmúlt években a marokkói kormány számos 
együttműködési megállapodást kötött az Európai Unióval az illegális migráció visszaszorítása érdekében: idén 
márciusban például egy 624 millió eurós szerződést írtak alá, amelyből 152 millió eurót az illegális migráció kezelésére, 
az embercsempész-hálózatok felszámolására és a marokkói határigazgatási intézkedések megerősítésére kell 
fordítani. Májusban a spanyol belügyminiszter méltatta a Marokkóval e téren folytatott együttműködést, kiemelve az 
illegális migránsok számának csökkenését. 2023-ban a Spanyolországba érkező illegális migránsok aránya 
összességében 36%-kal csökkent a tavalyi adatokhoz képest. 

[Atalayar] 

https://hiiraan.com/news4/2023/Jun/192015/about_60_mln_people_in_urgent_humanitarian_need_in_horn_of_africa_un.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.atalayar.com/en/articulo/society/morocco-successfully-combats-illegal-migration/20230626141536187235.html

